
 

 

 

 

 
 

ほう・れん・そう 
 

校長 松本 拓三 
 
満員電車は、これ以上の乗客を拒みながら新大阪駅へと向かっていました。折からの信号故障

でダイヤは乱れ、待ち合わせの時刻に全員集合は難しい状況です。 

そのとき、すし詰めの車内で友人の異変に気づいた生徒たちは、途中下車し駅員さんに相談し

て体調を崩した友人を休ませてもらったそうです。さらに、通りがかりの人に自分たちが困って

いる事情を説明し、電話を借りて現在の状況を学校に報告したのです。 
 
新大阪駅では、電車から一気に吐き出された人たちにまぎれて生徒たちが数人ずつ改札口へと

たどり着きます。待ち受けていた私に気づいた生徒は、さきほど途中下車した友人たちの状況と

名前を正確に連絡してくれました。 
 
これは、修学旅行初日の一場面です。 

 
社会に出て必要となる力とは何か。 

もちろん、さまざまな力が必要であり考え方も人それぞれであることは言うまでもありません

が、私が第一に思うのは「ほう・れん・そう」です。 

「ほう」・・・報告 

「れん」・・・連絡 

「そう」・・・相談 

先述した生徒たちの行動には、この「ほう・れん・そう」がしっかり含まれていました。 

三中生は素晴らしいなと感心したのです。それで紹介しました。 
 
社会に出ると、自分ひとりで頑張るべきことと自分ひとりの力では解決できないことがありま

す。後者のほうが多いかもしれません。他者との協働で成り立つ社会では、現在の自分の状況を

「報告」する力、知りえた情報を「連絡」する力、そして何より困っているときに「相談」する力

が重要ではないかと思うのです。 
 
「困っています」「助けてほしいです」「悩んでいます」と伝えることは勇気がいることかもしれま

せん。しかし、そんなときこそ先に紹介したエピソードを思い出してほしいのです。つまり「相談

する」というのは「相談できる」という優れた能力であるということを。 

 もっとも、場合によっては相談しても現実は何も変わらないということもあるでしょう。しか

し、一人では持ち上げられなかった荷物が二人・三人なら持ち上げられることがあるように、誰か

に相談することで心の荷物は軽くなることがあります。 
 
 期末テストお疲れ様！ 

もうすぐ夏休みですね。 

君たちの心が軽やかに夏を満喫できますように。 

いつも応援しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【８月のおもな行事】 

・２６日（月） 始業式                  ・２７日（火） 二測定、生徒会委員会 

・２９日（金） ３年第２回実力考査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

三中 webサイト 学校教育課 令和６年７月号 

摂津市学園町 1丁目 3番 1号 摂津市立第三中学校 

TEL:072-633-0007 FAX:072-633-0008 

■7月 5日（金）不審者対応訓練 

６月予定の不審者対応訓練が延期にな

り、この日程となりました。いざという

時に備えて、 

とるべき対処、 

行動を確認す 

る機会といた 

します。 

給食

1日 月 生徒会委員会 〇

2日 火 〇

3日 水 〇

4日 木 〇

5日 金 不審者対応訓練 〇

6日 土

7日 日

8日 月 生徒会委員会 〇

9日 火 〇

10日 水 〇

11日 木 三者懇談　防犯教室

12日 金 三者懇談　１年校外学習

13日 土

14日 日

15日 月 海の日

16日 火 三者懇談

17日 水 三者懇談

18日 木 三者懇談

19日 金 終業式

７月の予定

■7月 11～18日 期末三者懇談 

１学期のお子様の学校での様子をお伝

えし、ご家庭での様子をうかがいなが

ら、2学期以降の指導の更なる充実につ

なげていきたく存じます。お忙しい中、 

貴重なお時間を割 

いていただくこと 

となりますが、 

ご協力よろしく 

お願いいたします。 

《 今年度各種教育相談窓口 》※担任以外にも児童生徒支援コーディネーター、養

護教諭、人権教育担当等がご相談に応じます。心配事がありましたらご相談ください。 
 

〇学習指導・成績に関する相談………学級担任（教科指導については教科担当） 

〇生活ルール等に関する相談…………児童生徒支援コーディネーター（勝田） 

〇いじめ等人間関係に関する相談……学級担任、児童生徒支援コーディネーター 

〇心理相談・カウンセリング…………学級担任、児童生徒支援コーディネーター 

〇部活動における相談…………………顧問（各部活動内の案件）、宮上（部活動の制度） 

〇セクシュアルハラスメント…………前大道、鈴木 

〇ＬＧＢＴＱ等性的マイノリティー…河村、鈴木、内田 

〇その他人権侵害事象…………………教頭、前大道 

tel:072-633-0007


【1年生】 学年目標

１年生は総合的な学習の時間に防災学習の取り

組みを行っています。６月１４日（金）には防災ゲ

ームや、校内に 11 のミッション（右の写真はミッ

ションの一例です。）を配置して、防災の基礎知識や

避難所としての学校の機能について学ぶ防災ミニ

キャンプを実施しました。今は様々な災害について

班ごとに調べ、発表に向けて準備しているところで

す。７月１２日（金）には防災に関する校外学習に

も行く予定です。 

９月の文化発表会では“防災”に関する発表を行います。 

楽しみにしていてください。 

 

【2年生】学年目標  あたたかい・挑戦・笑顔 
無事に職場体験が終了しました。ご家庭でもご協力いただき、ありがとうございました。

中学校に入学して初めて、登校せずに自分たちで判断して行動しなければいけない２日間

でした。事前学習で礼儀やマナー、各事業所へのき方など確認しましたが、やはり不安なこ

とがたくさんあったと思います。前日は「楽しみ」と「不安」の気持ちが入り乱れている生

徒がたくさんいました。体験当日は、職場の方やお客様などと関わるなかで、中学校生活で

は見ることのできない表情や仕事に取り組む姿を見ることができました。振り返りでは、

「将来のこと」や「働くこと」

について考えを深めていた生

徒が多く、改めて貴重な体験を

することができたと感じてい

ます。さらなる成長につながる

２日間になりました。 

９月の文化発表会では、職場

体験で学習したことを発表す

る予定です。楽しみにしていて

ください。 

 

【3年生】学年目標 つながり 思いやり 自分と仲間を高め合おう 

 ６月１２日(水)から１４日(金)まで、修学旅行に行きました。 

・１日目にＪＲ京都線の信号トラブルで列車の遅延が発生し、新幹線の乗車時間に間に合

わず、３９人の生徒が１時間後の新幹線に乗車するというアクシデントはありましたが、無

事体験活動には間に合いました。その夜の語る会では、みんなの思いを共有することができ

ました。２日目は、富士山にて樹海トレッキン

グ、５合目まで上がり富士山の威容を間近に見

ました。その後バスで横浜に行き、中華街で夕

食を取り、千葉・幕張のホテルへ。その夜の学

年集会では、各クラスの個性あふれる決意表明

を行いました。 

 ３日目は、ホテルから電車に乗り東京での判

別の散策を楽しみました。浅草や上野を班ごと

に行動し、お土産の購入や当地のおいしいもの

に舌鼓を打ちました。 

 仲間との絆を深めた３日間であったと思います。 

 

■生徒会の取り組み 
生徒会執行部では、ウォーターサーバーの今後についてやトイレの洋式化などのアンケート

を行いながら、三中をよりよくしていく取り組みをしています。また、各委員会も１０月の体育

祭に向けて、応援や、生徒会種目、グッズや T シャツなど、どのように盛り上げていこうか話

し合っています。 

 ６月１８日昼休みには、三中チャンピオンズリーグが行われ、ジャンケン大会・カレーライス

編が行われ、熱烈な戦いが行われました。 

 ６月２１日には、朝のつどいが行われ、執行部と文化委員が取り組みを発表しました。 

 これからも積極的な生徒会の取り組みが行われていきます。 

 

■生徒指導より 
7月５日に不審者侵入時対応訓練を行います。23年前の大阪教育大学附属池田小学校の

事件について、担任から事前に説明を行い、終礼後に不審者が入ってくるという設定で、生徒

が教室内を施錠して不審者の侵入を防ぎ、いざというときのための心構えととるべき行動を確

認したいと思います。 

また、７月１1日には警察の方に来ていただいて、全生徒を対象に夏休みに気をつけておかな

ければいけないこと（ＳＮＳトラブルや交通ルール等）について話をしていただきます。生徒指導

部からも夏休みの過ごし方についてプリントをお配りします。夏休みが安全かつ充実したものと

なるよう、お子様と内容を確認し、夏休みの過ごし方について話し合うきっかけとしていただきま

すようお願いします。 


